Всемирный день охраны труда : история и традиции праздника

Первое подобное мероприятие было проведено профсоюзами и работниками США и Канады в 1989 году. Так они почтили память коллег, погибших на рабочем месте. Проблема оказалась актуальной для многих стран. Уже десять лет спустя аналогичные акции прошли по всему миру, в более чем в ста странах.

В 2003 году Международная организация труда (МОТ) предложила отмечать этот день официально. Сегодня его отмечают 175 стран, включая Россию.

Праздник призван обратить внимание общественности и правительств к проблемам, связанным с несчастными случаями на рабочих местах и профессиональным заболеваниям, к безопасности труда и судьбам людей, пострадавших или погибших на производстве.

Буклет подготовлен Супсехской сельской библиотекой

дуклет поосотовлен Супсехской сельской ойолиотекой филиалом №23 МБУК «Анапская ЦБС» :

8 8(86133)29254

✓ sbf23@mail.ru

t.me/supsehbiblioteka23

Цитаты и слоганы по охране труда :

«За безопасность надо платить, а за ее отсутствие — расплачиваться!» У. Черчилль

«Безопасность – это то что находиться у вас между ушей, а не то что вы держите руках» - Джеф Куппер ***************

«В конце концов цели просты: безопасность и зашишённость» - Джуди Релл

«Один ответственный работник может сделать больше для предотвращения несчастных случаев, чем сотни знаков безопасности»

«Соблюдение требований безопасности делает первую помощь неактуальной»

«Соблюдение требований охраны труда не стоит ничего. Несоблюдение может стоить жизни».

"Безопасность спасает от болезней, страданий и печали»

«Охрана труда – это не инструкции и правила. Охрана труда – это состояние ума»

<u>Буклет</u> «Охрана труда»

посвящен Всемирному Дню охраны труда, отмечаемому ежегодно 28 апреля



История возникновения охраны труда в России

Долгое время в России охране труда не уделялось должного внимания. Только при Елизавете Петровне вышел закон, ограничивающий трудовую деятельность по ночам на фабриках и заводах.

Об охране труда на горнозаводских предприятиях говорил и М.В. Ломоносов. В поле его зрения попали и сама организация подземных работ, и меры по их безопасности, и даже одежда рабочих. Ломоносов выступал против работы детей на таких заводах. Но только в 1818 году был принят закон о надзоре за работами, призванный повысить безопасность заводских рабочих.

В 1859 году работала особая комиссия, осмотревшая ряд промышленных предприятий. Ее результаты были неутешительными: отмечено, что среди рабочих травматизм крайне высокий, а условия их труда опасны. По итогам работы с целью решения этой проблемы появился новый документ — кодекс правил

====B 1882 году был запрещен труд детей, которые не достигли 12 лет, а подросткам с 12 до 15 лет разрешено работать только в дневное время. Также появился институт фабричной инспекции, в обязанности которой входил контроль требований

безопасности.

работы.===

В 1899 году появился высший орган контроля — Главное по фабричным и горнозаводским делам присутствие. Именно им были утверждены первые санитарные правила, касающиеся работ с опасными веществами — ртутью, свинцом, хромпиком.

В 1918 году были определены вредные и опасные производства и профессии.

Повышению работоспособности и производительности труда, сохранению здоровья, поддержанию настроения, предупреждению производственных заболеваний -

поможет

ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ГИМНАСТИКА



